
Evaluation DÉFI VÉLO 2012

DÉFI VÉLO 2012
Evaluation des questionnaires des participant·e·s

Nombre de participant·e·s: Femmes: 567 Hommes: 674 Total: 1241

Ages: 14 ans 47 15 ans 289 16 ans 409 17 ans 298 18 ans 109 19 ans 42 20+ ans 32

Age moyen: 16.3 ans Age médian: 16.0 ans

A.  Disposes-tu d'un vélo personnel?
864 OUI 327 NON 50 Pas de réponse

B.  A quelle fréquence utilises-tu ton vélo (une seule réponse) ?
582 Rarement 293 1-2x par mois 136 1x par semaine 131 2-3x par semain 91 Tous les jours

Données traitées: DÉFI VÉLO 2012 - Global
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Coordination DÉFI VÉLO Suisse romande
c/o Label Vert | Rue du Nord 11 | 1005 Lausanne
021 312 19 16 | info@defi-velo.ch | www.defi-velo.ch
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C.  Pour quel(s) type(s) de déplacement(s) utilises-tu le vélo (plusieurs réponses possibles) ?
179 Ecole/Formation 473 Activités loisirs 471 Petits déplac. 564 Balades 

14.4% 38.1% 38.0% 45.4%

D.  Est-ce que le DÉFI VÉLO t’a motivé à utiliser plus souvent ton vélo ?
304 OUI, beaucoup 347 OUI, un peu 577 NON 13 Pas de réponse

Réponses à la question D (motivation) en fonction de la réponse "rarement" à la question B (fréquence d'utilisation)
107 OUI, beaucoup 167 OUI, un peu 304 NON 4 Pas de réponse

E.  Avant le DÉFI, te sentais-tu en sécurité à vélo ?
736 OUI, beaucoup 194 OUI, un peu 309 NON 2 Pas de réponse

Objet des déplacements (pl. rép. possibles - en % des participants)
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F.  Est-ce que le DÉFI t’a rendu plus sûr de toi à vélo ?
431 OUI, beaucoup 344 OUI, un peu 450 NON 16 Pas de réponse

G.  Avant le DÉFI, étais-tu à l’aise dans les giratoires ?
562 OUI, beaucoup 305 OUI, un peu 350 NON 24 Pas de réponse

H.  Est-ce que le DÉFI t’a aidé à avoir plus d’assurance dans les giratoires? 
461 OUI, beaucoup 280 OUI, un peu 466 NON 34 Pas de réponse

I. Quelle(s) raison(s) te pousse(nt) à utiliser le vélo (plusieurs réponses possibles)?
60.9% 756 Plaisir 53.4% 663 Sport/activité physique

7.1% 88 Contrain 32.3% 401 Liberté
24.7% 306 Indépen 20.0% 248 Santé
42.1% 522 Rapidité 2.2% 27 Autre

5.9%

Ecologie 4x/Améliorer la technique 3x/Soirées 2x/Paysage/Pratique/ 
Adrénaline/Pas d'autre trsp/Je ne l'utilise pas/Efficacité/Par obligation

Augmentation du sentiment de sécurité grâce au DÉFI VÉLO

35%
36%

1%

28%

OUI, beaucoup

OUI, un peu

NON

Pas de réponse

Raisons de l'utilisation du vélo (pl. rép. possibles - en % des part.)

60.9%

42.1%
53.4%

32.3%
20.0%

2.2%7.1%

24.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100% Plaisir
Contrainte
Indépendance
Rapidité
Sport/activité physique
Liberté
Santé
Autre

Assurance dans les giratoires avant le DÉFI VÉLO

45%

25%

28%

2%

OUI, beaucoup

OUI, un peu

NON

Pas de réponse

Augmentation de l'assurance dans les giratoires grâce au DÉFI VÉLO

37%
37%

3%

23%

OUI, beaucoup

OUI, un peu

NON

Pas de réponse

19.12.2012 page 3 sur 6



Evaluation DÉFI VÉLO 2012

2. Attribue une note entre 1 (mauvais) et 6 (excellent), selon ton appréciation de chaque partie du DÉFI :
Global (n=1241) Femmes (n=567) Hommes (n=674)

4.70 Compétition 4.56 4.81
4.94 Circulation dans le trafic 4.95 4.93
5.20 Rencontre avec les métiers du vélo 5.23 5.18
4.66 Utilité pour ta sécurité 4.74 4.59
4.38 Atelier mécanique 4.22 4.52
4.49 Vélo-polo/Agilité/Goldsprint 4.24 4.70
5.04 Plaisir / "coolitude" 5.01 5.06
5.39 Moniteurs/Qualité des explications 5.41 5.37

Notes selon l'âge
Global (n=1241) 14-16 ans (n=745) 17-20 ans (n=496)

4.70 Compétition 4.75 4.62
4.94 Circulation dans le trafic 4.97 4.89
5.20 Rencontre avec les métiers du vélo 5.15 5.28
4.66 Utilité pour ta sécurité 4.64 4.69
4.38 Atelier mécanique 4.35 4.43
4.49 Vélo-polo/Agilité/Goldsprint 4.44 4.57
5.04 Plaisir / "coolitude" 5.02 5.07
5.39 Moniteurs/Qualité des explications 5.38 5.41

Notes attribuées au DÉFI VÉLO selon l'âge
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Notes selon le mode de participation
Global (n=1241) Sur inscription (n=88) Obligatoire (n=1153)

4.70 Compétition 4.54 4.71
4.94 Circulation dans le trafic 4.69 4.96
5.20 Rencontre avec les métiers du vélo 5.44 5.19
4.66 Utilité pour ta sécurité 4.63 4.66
4.38 Atelier mécanique 4.61 4.36
4.49 Vélo-polo/Agilité/Goldsprint 4.93 4.46
5.04 Plaisir / "coolitude" 4.94 5.05
5.39 Moniteurs/Qualité des explications 5.34 5.39

Notes selon la fréquence d'utilisation du vélo
Global (n=1241) Utilisation du vélo "rarement" (n=576) Utilis. du vélo: autres rép. (n=635)

4.70 Compétition 4.62 4.77
4.94 Circulation dans le trafic 4.92 4.95
5.20 Rencontre avec les métiers du vélo 5.12 5.28
4.66 Utilité pour ta sécurité 4.62 4.69
4.38 Atelier mécanique 4.23 4.52
4.49 Vélo-polo/Agilité/Goldsprint 4.24 4.71
5.04 Plaisir / "coolitude" 4.96 5.11
5.39 Moniteurs/Qualité des explic. 5.37 5.41

Notes attribuées au DÉFI VÉLO selon le mode de participation
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Questions ouvertes

Ce qu'il t’a manqué dans le DÉFI : 
(résumé)

Autre commentaire : 
(résumé)

Ce qu'il t’a manqué dans le DÉFI : Autre commentaire : 

C'était une bonne journée
Je n'avais pas d'assurance pour faire les défis

Très bien Course C'était bien, c'était intéressant
Rien 27x Vélo-polo super
Tout y était le parcours cool
Epreuve vitesse la pratique sympa
Avoir l'habitude du vélo, de l'agilité le vélo La plupart des choses je les connaissaient déjà
Un bon vélo Le polo Pas assez ludique
Un truc un peu plus dur Rythme soutenu C'était bien
faire le vélo polo Adrénaline Faire les explications trafic avant…
Manger & boire Défis de force C'était trop enfantin
Un tour à vélo De l'agilité C'est un peu long
Des sauts - Présentation du vélo Plus d'ouïe c'était bien
Liberté Plus de boisson Rien, très bonne équipe
De l'énergie De la technique
Changement de chambre à air Des boissons en route
Un bon vélo Un bon vélo c'était sympa
Une plus grande ballade Une course c'était cool
Une plus grande ballade Défi équilibre trop long
Une plus grande ballade vélo polo Gentil moniteur
faire le vélo polo réglage dérailleurs C'était cool
enlever la chambre à air changer freins C'était bien
le polo à vélo plus de sport C'était super
De nouvelles choses à apprendre balade Le défi aurait dû durer toute la journée
vélo-polo une médaille Cool!
On a pas pu tout faire rapidité Merci beaucoup
Pratique des bonus c'était bien
Mécanique pas très poussé bonus permission de fumer
Mécanicien ecolo c'est dur de faire du vélo
Le vélo-polo plus long très satisfaite
La vitesse Mécanique très satisfaite
On a fait qu'un seul jeu Adrénaline pas fait la rencontre
Plus d'agilité Vitesse vélo polo était dur!
Plus de temps Plus de balade parcours trop difficile
Balade longue Un jeu Moins de montées.
La sympathie des moniteurs rond point Plus de descentes
plus de boissons avec des amis balade trop courte
Plus de vitesse (course) une course plus de jeux
plus longue pause une course c'était très bien!
plus de nourriture une ballade
plus de vitesse des croissants
faire du cross un match de bike polo
plus de vitesse un sprint à vélo
plus de vitesse un match de bike polo
plus de vitesse (sprint) une course
un vrai mécano (atelier mec.) des biscuits
une course sur 100m. une pause
plus de vitesse plus de nourriture
exercice d'équilibre/ + de freestyle à manger
plus longue balade une course
Pas fait le défi slalom du pain
Aller plus vite en descente plus de rapidité
plus de boissons faire le vélo polo
une pause rapidité
Peut-être plus de vélo et moins de discours
Des indications sur le vélo à Genève
Excellente journée / Moins de montées

Rien (27x), course de vitesse/sprint (18x), à boire (12x), vélo-polo (11x), , balade 
plus longue (10x),  freestyle (8x), plus de mécanique (6x), un bon vélo (3x), plus de 
pratique, pas pu faire tous les postes.

on m'a changé de groupe et je trouve ça dégeulasse, je voulais 
faire du polo

C'était sympa, cool, super, très bien. Trop enfantin, long, . Pas assez long, ludique. 
Plus de descente, de jeux. Parcours difficile, vélo-polo dur, pas assez d'assurance. 
Bonne journée, très satisfaite, merci beaucoup.

Je sais que c'est de la prévention, mais un peu plus de liberté, 
pouvoir rouler une 1/2 heure, une balade
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